

# Труженикская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 35 (1858)

Среда, 23 марта 1966 года

Год издания XIX-й

Цена 2 коп.

## Ближе к жизни, агитатор

В центре внимания трудящихся, партийных и общественных организаций города и района находится сейчас проект Директив XXIII съезда КПСС нового пятилетнего плана. Его деловое, творческое обсуждение проходит в партийных организациях и коллективах промышленных предприятий, строек, колхозов и совхоза.

Труженики города и района видят в планах партии выражение своих жизненных интересов, с хозяйской заботой намечают новые пути развития экономики, увеличения выпуска продукции. В эти дни они достойно несут предсъездовскую вахту.

Партия, однако, учит нас не успокаиваться на достигнутом, а всегда идти вперед, к новым высотам в строительстве коммунизма. Мобилизовать людей на преодоление имеющихся трудностей, устранить их — вот благородная задача каждого агитатора. Его долг — словом и делом помогать трудящимся города и села успешно выполнять принятые в честь XXIII съезда КПСС социалистические обязательства.

Для проведения агитационно-массовой работы при партийных организациях района создано 48 агитколлективов. В них насчитывается более тысячи агитаторов, из которых 669 — коммунисты. Задача агитколлективов — сделать все возможное, чтобы пропаганда планов новой пятилетки отличалась теоретической глубиной, продуманностью и убедительностью.

Так именно и поступают наши лучшие агитаторы. В цехе № 8 судостроительного завода в агитколлективе 12 коммунистов. Такие агитаторы, как С. И. Поддубошин, А. М. Михайленко, А. В. Поляков, Ф. Я. Мионов, настойчиво ведут разъяснительную работу по

проекту Директив. Свои читки и беседы они увязывают с конкретными задачами. Умело направляют их деятельность партийное бюро цеха.

Много хороших дел на счету агитколлектива цеха слюды завода стройматериалов № 7. Немало здесь умелых, страстных агитаторов, активных проводников в жизнь всего нового, передового. Агитаторы регулярно проводят политические беседы среди производственников. Причем эти беседы носят конкретный характер, что способствует улучшению работы цеха в целом.

Имеется немало агитаторов и на селе, которые проводят большую разъяснительную работу среди колхозников, тесно увязывая ее с жизнью. Это тов. Иванов в Валтовском отделении совхоза, тов. Шеронова в Коробковском, тов. Баранцева в Румасовском, тов. Герасимова в Монаковском колхозах.

Агитировать — значит одновременно и организовывать, быть ближе к практическим задачам коммунистического строительства. Так учит партия тех, кто ведет политическую работу в массах. Об этом не следует забывать партийным организациям, нашим агитаторам.

Однако агитационно-массовой работе не везде уделяется должное внимание. Желает, например, много лучшего деятельность агитколлективов в Бобровском и Мамлейском колхозах. В некоторых первичных партийных организациях до сих пор слабо отражается проект Директив в лозунгах и плакатах, стенной печати.

Агитатор должен быть организатором масс. Его правдивое, идейное слово должно доходить до сердца каждого труженика и вдохновлять его на новые подвиги во имя расцвета Родины.

## НАВСТРЕЧУ XXIII СЪЕЗДУ ПАРТИИ



Растут производственные мощности флагмана большой химии Татарии — Казанского завода органического синтеза. По-ударному идет монтаж конструкций на комплексах полиэтилена и других новых производств.

В честь XXIII съезда КПСС бригада высотников, возглавляемая опытным мастером Василием Сорокиным, подняла и установила на фундамент массивный абсорбер весом около 150 тонн. Подъем производится безъякорным методом и продолжается менее часа. Применение прогрессивного метода подъема тяжелых вертикальных колонн значительно сокращает время и материальные затраты.

На снимке: подъем абсорбера. Это третья по счету тяжеловесная установка, поставленная «на ноги» бригадой монтажников, возглавляемой В. Сорокиным. Фото В. Мясникова. Фотохроника ТАСС.

## Обращение ко всем жителям г. Навашина

Мы, депутаты городского Совета и актив города, обсудив вопрос о санитарном состоянии и озеленении города, обращаемся с призывом ко всем жителям: сделаем наш город чистым и зеленым. С этой целью в течение двух лет необходимо провести большие работы по очистке и озеленению:

1. Каждый житель должен посадить и вырастить не менее 10 деревьев, а жители, имеющие свои дома, 30 процентов участка, на котором построен дом, засадить декоративными и фруктовыми деревьями.

2. В связи с дальнейшим строительством городского парка культуры и отдыха каждый трудоспособный житель обязан отработать не менее 10 часов на посадке деревьев, уходе за ними и планировке площади парка.

3. Повести решительную борьбу за хорошее санитарное состояние каждого дома. Строго соблюдать правила санитарного ре-



НА СНИМКЕ: Казахская ССР. Сев в колхозе Ак-Куль. Фото А. Полякова. Фотохроника ТАСС.

## В СТРАНЕ НАЧАЛСЯ СЕВ

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### О времени голосования в день выборов в Верховный Совет СССР

Учитывая пожелания избирателей и общественных организаций, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Установить, что подача голосов избирателями производится в день выборов в Верховный Совет СССР от 6 часов утра до 10 часов вечера по местному времени.

2. Изложить статьи 74 и 84 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 года, следующим образом:

«Статья 74. Подача голосов избирателями производится в день выборов от 6 часов утра до 10 часов вечера по местному времени».

«Статья 84. В день выборов, в 10 часов вечера председатель участковой избирательной комиссии объявляет подачу голосов законченной, и комиссия приступает к вскрытию избирательных ящиков».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 19 марта 1966 г.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### Об изменении нормы представительства от союзных республик в Совете Национальностей

В целях расширения представительства от союзных республик в Совете Национальностей Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Установить, что в Совет Национальностей от каждой союзной республики избирается по 32 депутата.

2. Изложить часть вторую статьи 25 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 года, следующим образом:

«Избирательные округа по выборам в Совет Национальностей образуются по норме: 32 округа в каждой союзной республике, 11 округов в каждой автономной республике, 5 округов в каждой автономной области и один избирательный округ в каждом национальном округе. От каждого избирательного округа по выборам в Совет Национальностей избирается один депутат».

3. Настоящий Указ и предложение о соответствующем изменении статьи 35 Конституции (Основного закона) СССР внести на утверждение Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 19 марта 1966 г.

# РАСТИМ, ВОСПИТЫВАЕМ БЕРЕЖЛИВЫХ

В проекте Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану подчеркивается, что осуществление строжайшего режима экономии является важным средством повышения эффективности производства. Большая ответственность за экономию и бережливость ложится на первичные партийные организации, особенно на партийные группы. В самом деле, ведь именно они находятся в гуще масс, непосредственно на производстве, многое могут сделать в этом отношении.

В нашем цехе создано пять партийных групп, в которых насчитывается 44 коммуниста. Обсуждая проект Директив XXIII съезда КПСС, мы разъяснили рабочим сущность почини москвичей и ленинградцев, почему партия так остро ставит вопрос о бережливости в большом и малом. И люди горячо, активно включились в соревнование за экономию материалов и денежных средств.

Коммунисты партийных групп не раз собирались и сообща думали о резервах экономии, о том, как привести их в действие. Для этого используем различные формы. Чтобы соревнование за бережливость стало массовым, систематически контролируем выполнение ранее принятых решений, добиваемся, чтобы осуществлялись все ценные предложения рабочих, новаторов производства. Почину москвичей и ленинградцев посвящена в цехе наглядная агитация, чаще стали проводить на участках беседы

с производственниками и нашими экономисты.

Все это, безусловно, дает положительные результаты. Приведу конкретные примеры. В нашем цехе большой процент занимают сварочные работы. На производство их расходуются ценные электроды. В 1964 году их перерасходовано по цеху около 18 тонн. В минувшем году было установлено новое оборудование, сварку стали производить в среде углекислого газа. В результате мы уже имеем по этим материалам экономии.

В текущем году в цехе расширяется наиболее экономичная газовая сварка. Она значительно снижает расход электродов. Но экономия, как известно, в любом деле еще зависит от мастерства людей. К нам много приходит молодых сварщиков из ПТУ. Коммунисты цеха большое внимание уделяют обучению их передовым приемам, воспитывают бережливостью.

Большая экономия за счет строгого соблюдения технологических процессов, достигнутых в феврале, окрасочных материалов. Материальный участок в текущем году капитально переоборудуется. Здесь будут установлены поточные линии, конвейеры. Это не только сократит расход материалов, но и значительно улучшит качество изделий, повысит производительность труда.

Конечно, в процессе работы нам нередко приходится сталкиваться с трудностями. Но как бы там ни было, а коммунисты не опускают рук. Одно время очень мно-

го в цехе было крановых операций. Чтобы сократить их, по инициативе коммунистов делаются различные кантователи, которые позволят обеспечить нормальное использование крана и ритмичную работу цеха.

Соревнуясь за достойную встречу XXIII съезда КПСС, коммунисты изыскивают резервы на каждом участке производства. Коллектив цеха взял обязательство план марта и квартальное задание выполнить к 29 числу текущего месяца. Своим словом производственники держат с честью. По итогам социалистического соревнования среди цехов в январе присуждено нам переходящее Красное знамя. Оставлено за цехом оно и в феврале. 97 процентов всей продукции сдано отличного качества с первого предъявления.

Особенно высоких успехов по всем технико-экономическим показателям добились производственные участки, которые возглавляют коммунисты В. А. Клузов и Ю. Н. Громов. Из смены в смену перевыполняют норму выработки, экономят материалы члены КПСС Г. Г. Ладанов, Г. В. Бандин, Ю. И. Кобышев, А. М. Маркин, Т. В. Ротанова, Н. Г. Вахромов.

Коммунисты, весь коллектив цеха уверены в том, что взятое социалистическое обязательство в честь партийного съезда будет выполнено по всем технико-экономическим показателям.

**Н. Мичурин,**  
секретарь партбюро цеха  
№ 6 судостроит. завода.



Они росли вместе—Волжский химический комбинат и Мария Игнатова (на снимке). На Всесоюзную ударную комсомольскую стройку Мария пришла после окончания десятилетки. Здесь она вела монтаж оборудования завода синтетического каучука, а с пуском предприятия стала работать в одном из цехов. Сейчас комсомолка Мария Игнатова—лучшая аппаратчица завода. Молодежь избрала ее своим вожаком. Много добрых дел на счету комсомола цеха. Комсомольцы Волгоградской области избрали Марию Игнатову своим делегатом на XV съезд ВЛКСМ.

Фото Н. Суровцева.  
Фотохроника ТАСС.

## ЖДЕМ ВАШЕЙ ПОМОЩИ

Многим читателям газеты известно, что во Дворце культуры имени В. И. Ленина открыта и работает выставка истории судостроительного завода и города. Пока на выставке 3 раздела, освещающие период 1907-1916 годов.

Отзывы о выставке, написанные посетителями, в целом положительные. Однако многие недовольны, что выставка маленькая и не отражает всех лет существования завода, его развития и современного состояния.

Следует разъяснить, что нами планируется (и об этом говорилось при открытии выставки) в ближайшие месяцы создать разделы, посвященные дальнейшим периодам истории завода.

Работа по их оформлению ведется. По мере готовности они будут включаться в экспозицию выставки.

В настоящее время начато изготовление наглядных экспонатов—макетов, моделей, диорам. Они значительно оживят выставку.

Открывая первые разделы выставки, мы надеялись привлечь внимание населения города к проводимой нами работе с той целью, чтобы получить от населения имеющиеся в его распоряжении экспонаты (фотографии, документы, старые местные и заводские газеты, письма и т. д.), которые имеют то или иное отношение к истории завода и его людям.

За прошедшее со дня открытия выставки время наши фонды пополнились рядом ценных фотографий.

Некоторые из них, наиболее показательные, мы будем включать в ранее открытые разделы взамен менее показательных, часть фотографий будет экспонирована в следующих разделах.

У нас, например, слабо документально обеспечен период 1917-1928 гг. как по части производственной деятельности завода, так и по состоянию общественной, культурной и других сторон жизни рабочих, проживавших в поселке Мордовшиково, в селах Липня, Большое Окулово.

Мы до сих пор не можем найти фотографий, хотя бы мелких, в групповых снимках тт. Есюнина, Галанина и других рабочих, принимавших участие в революционном движении на заводе.

Поэтому мы обращаемся через настоящую заметку ко всем жителям города с просьбой более активно включиться в розыски и сбор экспонатов, которые могут быть полезны и нужны для выставки.

В сборе экспонатов, описаний к ним многое могут сделать «юные следопыты» — члены краеведческих и исторических кружков наших средних школ.

Ждем вашей помощи.  
**Г. Корчин,**  
пред. оргкомитета.

### Встреча весну

С каждым днем приближается то время, когда начнется первый этап борьбы за урожай—весенний сев. Наши хлеборобы дружно встречают это время и своим трудом приближают его.

На складах Ефановского колхоза хранятся семена, доведенные до посевных кондиций. А кондиционные семена—это уже некоторый залог урожая.

Не менее успешно ефановцы занимаются повышением плодородия полей. Сейчас на поля вывезено 3900 тонн торфа и 3 тысячи тонн навоза. Это вполне достаточно. Кроме того, мы имеем минеральные удобрения, которые будут использованы на подкормку озимых и частично внесены во время сева зерновых и посадки картофеля.

Хорошо работают у нас и механизаторы. Гусеничные тракторы находятся сейчас на ходу, колесные стоят в ожидании посевной. Готовы к севу все прицепные машины и автотранспорт.

**А. Сперанский,**  
агроном колхоза.

**ПРИОКСКАЯ ПРАВДА**  
2 стр. 23 марта 1966 г.

## МАРТЕНАМ НУЖЕН МЕТАЛЛ

Увеличение выплавки стали зависит не только от работы сталеваров у мартеновских печей, но и от того, насколько успешно будет собираться металлический лом в городах и селах, на предприятиях, в колхозах и совхозах.

Многие руководители предприятий и организаций понимают важность этого дела и по-настоящему занимаются вопросами сбора и сдачи металлического лома. В результате этого район план двух месяцев по сдаче металлолома выполнил на 103 процента.

Успешно справились с планом двух месяцев судостроительный завод, завод строительных материалов № 7, ПТУ—8, база хлебопродуктов и ряд других организаций.

К сожалению, отдельные руководители этому важному вопросу совершенно не уделяют внимания, а поэтому они не справились со своими планами по сдаче металлолома.

Это касается автохозяйства, лесхоза, горкомхоза и других. А руководители торграйсоюза, горбольницы, Монаковского крахмалотерочного завода и большинства колхозов совершенно не приступали к сдаче металлического лома.

В целях бесперебойного обеспечения металлургических предприятий металлической шихтой исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся, Президиум областного Совета профессиональных союзов, бюро Горьковского областного комитета ВЛКСМ решили провести с 1-го марта по 1-ое апреля 1966 года месячник по выявлению, сбору и отгрузке металлолома. 18 и 25 марта 1966 года объявлены массовыми дня-

ми сбора металлолома с широким участием трудящихся всех предприятий промышленности, транспорта, учащих школ, населения городов и рабочих поселков, колхозов и совхозов.

Для поощрения городов, районов, предприятий, совхозов, колхозов и школ, добившихся высоких показателей по заготовке и сдаче металлолома, установлено 47 денежных премий.

23 февраля этого года исполком райсовета принял решение о проведении месячника по сбору металлолома. Решение разослано всем руководителям предприятий и организаций.

Однако прошло более половины месяца, но отдельные предприятия или не приступали к сдаче сырья совсем, как хлебозавод, Монаковский крахмалотерочный завод, райсоюз и другие, или сдают металлолом в незначительном количестве.

Так, судостроительный завод из месячного плана марта 534 тонны на 15 марта сдал всего лишь 125 тонн. Автохозяйство из 7 тонн сдало 2,5, горкомхоз из плана 1 тонны сдал 300 килограммов.

На территории всех предприятий, организаций и колхозов имеется наличие отходов производства, негодного оборудования и другого металлолома, но вывезти и сдать его, видно, не хотят.

Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций предприятий, учреждений, школ и колхозов—направлять свои коллективы на успешное выполнение плана по сдаче металлолома не только марта месяца, но и первого квартала 1966 года.

**К. ЛЕВИН.**

# НА ЭКОНОМИЧЕСКОМ „ЧЕТВЕРГЕ“ РЕДАКЦИИ

Придавая первостепенное значение роли мастера на производстве, редакция газеты «Приокская правда» пригласила на первый экономический «четверг» группу мастеров судостроительного завода и попросила их поделиться о своей работе. Гостями редакции 17 марта были: А. Е. Алексеев из цеха № 1, П. В. Овсов — старший мастер и мастер Б. А. Мысов из цеха № 2, Л. А. Клусов из цеха № 3, А. А. Шувалов из цеха № 4. Старший мастер цеха № 7 К. П. Гришин, начальник ПДО завода Г. В. Нестеров и А. И. Шубин — участники поездки в Ленинград на судостроительные заводы города-героя.

Эти товарищи поделились своими мыслями, высказали свои мнения о работе мастера.

## Мастер — это воспитатель

ШУВАЛОВ А. А.

Мастер не только организатор производства. Он и воспитатель своего коллектива. Мне вспоминается такой случай. Стали мы замечать, что у одной из наших работниц плохое настроение, работа из рук валится. Заинтересовались, в чем причина. Оказывается, в семье непорядок. Муж частенько приходил домой пьяным. Коллектив вмешался в это, сказал свое веское слово, и сейчас в семье все нормально. Женщина работает с хорошим настроением и нормы перевыполняет.

К каждому работающему нужен индивидуальный подход. Необходимо интересоваться не только тем, как человек относится к своему производству, но и тем, как он ведет себя в быту.

Мастеру необходимо, на мой взгляд, создавать вокруг себя актив. Сегодня два человека, завтра три, послезавтра — 60 процентов работающих. Есть такой актив — можно быть уверенным, что производственное задание будет выполнено. При хорошем активе мастеру предоставляется возможность конкретно заниматься планом, расширением так называемых «узких мест», более плодотворной организацией производства.

К сожалению, есть еще такие рабочие, для которых работа — лишь бы день прошел и заработок побольше. Вот здесь-то на помощь и приходит актив мастера.

Постоянно повышать технические знания, передавать их рабочим — немаловажная черта мастера. Работает у нас бригадиром А. М. Гришин. Это хороший организатор, душевный человек. На наших глазах вырос он в способного руководителя, и сейчас ему можно со спокойной душой доверять любое дело — он не подведет. Необходимо каждому рабочему прививать чувство любви к своей профессии, сознательное отношение к делу. При такой многогранной работе в коллективе можно твердо сказать: любой план будет выполнен.

## Обладать приемами личного показа

НЕСТЕРОВ Г. В.

— Деловой авторитет мастера на производстве зависит и от того, обладает ли тот или иной мастер приемами личного показа в работе. Присутствующие здесь

тт. Клусов и Гришин, знаю, обладают такими приемами, чего не скажешь об отдельных мастерах цеха № 3, ведущих электросварочные работы. Мастер должен детально, до тонкости знать объемы предстоящих работ и при этом осведомить рабочих и о их заработке.

## Знать месячную программу

ГРИШИН К. П.

Я хочу сказать о тесной взаимосвязи между цехами в выполнении поставленных задач.

— Наши мастера приходят на объект за 40 минут. Это дает возможность еще и еще раз взвесить все то, что, возможно, упустил вчера. Важно и то, чтобы каждый рабочий твердо знал месячную программу мастерского участка. Этим вопросам в цехе № 7 придается большое значение.

## Чертежи — это важно

КЛУСОВ Л. А.

— Плохо обстоит дело с чертежами. Они часто меняются, а комплектации по измененным чертежам нет. Бывает и так: люди работу выполняют, а нарядов нет.

Крайне неудовлетворительно в цехе № 3 осуществляется технологическая подготовка к производству работ.

А откуда все беды. И организация труда хромает, и заработка нет. Часто меняются месячные планы. Получишь план на месяц, под считаешь силы, резервы, потом вдруг в середине месяца он вновь корректируется. Вся эта неразбериха отрицательно сказывается на всей производительности мастерского участка.

Тов. Клусов предлагает учащимся ПТУ № 8, проходящим практику на стапелях завода, выделять отдельные площадки, где бы они во главе со своим мастером более полно специализировались по той или иной профессии.

## Дисциплина — это главное

ОВСОВ П. В.

— В каждом деле успех задания зависит от дисциплины. И в первую очередь мастер сам должен быть дисциплинированным. В цехе № 2 придается этому первостепенное значение. Не проходить мимо пусть на первый взгляд незначительного нарушения трудовой дисциплины — святая

обязанность каждого мастера. Дисциплина на нашем участке удовлетворительная.

Мастеру по положению положено не более 30 человек рабочих. У нас же у отдельных мастеров — 45 человек. Естественно при таком количестве рабочих мастеру очень трудно работать, и ему нужен помощник.

Участок у нас молодежный, много и учащихся ПТУ № 8, которые проходят здесь производственную практику. И вот этих учащихся распределяют по пять человек в ту или иную бригаду. Считаю, что это многовато для бригад, ибо оборудование рассчитано на непосредственных исполнителей.

Партийная и комсомольская организации цеха слабо проводят воспитательную работу с молодежью. А ведь наш участок молодежный.

На мой взгляд, больше нужно рассказывать нашей смене о роли рабочего класса старшего поколения, воспитывать их на богатых трудовых и революционных традициях.

Качество выпускаемой продукции на нашем участке зависит и от качества поступающей продукции из цеха № 1. А этот цех зачастую дает нам бракованную продукцию. Мастер заранее должен готовить производство, должен знать за день-два вперед, что будет делать бригада.

Считаю, что исключительно важным фактором в выполнении заданий является систематический контроль.

Тов. Овсов поднимает вопрос о замене полуавтоматических сварочных агрегатов.

О своих впечатлениях о поездке в город Ленинград поделился А. И. Шубин.

— Мы познакомились с организацией труда в цехе № 8 Адмиралтейского завода, — говорит он. — Ничего не скажешь, организация труда в этом цехе хорошая. Там много работают с молодежью.

Нас заинтересовала так называемая пятибалльная система, введенная в одной из бригад. В этой бригаде борются не на словах, а на деле за отдачу 420 минут производству. Не секрет, что и в этой бригаде находятся лица, которые прячутся за спины других. Вот чтобы этого не было, актив бригады ведет учет, кто как работает. Пришел с похмелья на работу — балл ставят ниже. В конце месяца этот же актив подбивает итоги. В выигрыше остается тот, кто честно и плодотворно трудился в течение месяца.

Все присутствующие на «четверге» редакции выразили пожелания — такие мероприятия проводить систематически.

Редактор газеты «Приокская правда» С. А. Карнаев благодарит присутствующих за участие в работе экономического «четверга» и желает им плодотворной деятельности.

Г. Хомяков.

# Она работает на ферме



Мария Михайловна Сладкова работает на ферме Больше-Окуловского колхоза недавно. Но и за это время она зарекомендовала себя хорошей работницей.

ней. Об этом говорит результат, достигнутый ею в прошлом году. Сладкова сумела получить от каждой коровы по 1854 килограмма молока. Да и сейчас старательная доярка не отстает в соревновании от своих подруг.

Но Мария Михайловна не только хорошая работница, но и заботливая мать. У нее пятеро детей. Главная забота матери — дать детям образование. Старшая дочь уже получила среднее медицинское образование и работает медсестрой, другая учится в институте. Трое младших ходят в школу и являются примером для других ребят.

На снимке:

М. М. Сладкова.

Текст А. Батаниной, фото Я. Леонидова.

## На линейке неготовности

На центральной усадьбе Новошинского колхоза неподалеку друг от друга стоят три навеса. Под ними в несколько рядов выстроились сельскохозяйственные машины. Ничего не скажешь, хранение техники соответствует правилам.

Но правильно хранить сельхозмашины — это не все. Надо еще привести их в рабочее состояние. Рука механизаторов пока не прикасалась к сеялкам и сажалкам. А пора бы их подготовить к выезду в поле.

— А они готовы, — возразил секретарь партийной организации колхоза Н. Н. Игнатъев.

У Н. Н. Игнатъева не было оснований возражать. Серьезного ремонта требуют одна зерновая сеялка и прицепная картофелесажалка. Есть небольшие дефекты и в других машинах.

1966, 23.03

## Награда лучшим

### ДЕЛА МОЛОДЕЖНЫЕ

На днях во Дворце культуры имени В. И. Ленина состоялся комсомольско-молодежный вечер отдыха. Во время торжественной части вечера были вручены Похвальные грамоты комитета комсомола судозавода и ценные подарки победителям в соревновании комсомольско-молодежных бригад в честь XXIII съезда партии.

Первое место в этом соревновании присвоено бригаде электросварщиков цеха № 3 (бригадир Фадеев Ю.), второе место — бригаде сборщиков цеха № 6 (бригадир Юренков Г.), третье место — бригаде сборщиков цеха № 1 (бригадир Морозов Н.)

На этом же вечере были вручены Похвальные грамоты обкома комсомола и ценные подарки лучшим распространителям комсомольско-молодежных изданий на 1966 год. Среди них Ненюхин Р. (цех № 6), Рыба-

Еще хуже обстоит дело в колхозе с подготовкой тракторов. Два из них более месяца ремонтируются в отделении «Сельхозтехника». И когда они выйдут из ремонта, неизвестно. Ремонт затягивается из-за нехватки запчастей. Три других машины в настоящее время работают. Но они тоже требуют ремонта: одна — капитального, две — текущего. Следовательно, эти три машины пора ставить на ремонт. В противном случае колхоз может провалить посевную.

До начала весенне-полевых работ остались считанные дни. Поэтому правлению Новошинского колхоза и руководителям отделения «Сельхозтехника» нужно хозяйски подойти к ремонту машин.

И. Лесаев.

ков И. (цех № 5), Володин Г. (ОГТ), Демина В. (ЭМП), Безрукова Т. (АТХ), Кукушкин В. (ПТУ № 8), Самарина М. (школа № 4).

В этот же день в Доме культуры имени М. Горького также состоялся комсомольско-молодежный вечер, на котором была вручена Похвальная грамота обкома комсомола и денежная премия в размере 20 рублей секретарю комсомольской организации завода № 7 Зубовой А. за активное распространение комсомольско-молодежных изданий.

После торжественной части во Дворце культуры им. В. И. Ленина был дан концерт участниками художественной самодеятельности г. Кулебак. В заключение были танцы под эстрадные оркестры гг. Навашина и Кулебак.

А. Тюрин.

секретарь РК ВЛКСМ.

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА  
3 стр. 23 марта 1966

## ЭНТУЗИАСТЫ ХОРОШИХ ДЕЛ

Когда бываешь в судомодельном и авиамодельном кружках, организованных при Дворце культуры им. В. И. Ленина, то повольно восхищаешься продукцией, изготовленной юными руками под руководством молодых коммунистов судостроительного завода В. Финкина и Г. Макарова.

Здесь изучают и мастерят модели отечественных и зарубежных планеров и самолетов, современных вертолетов различных конструкций, различных самоходных морских кораблей...

Вот модель сухогрузного судна «Ленинград». Изготовил ее школьник К. Гусев. По праву здесь гордятся кораблем в миниатюре. На областных судомодельных соревнованиях в в. Горьком маленький «Ленинград» занял первое место.

Преподаватели технических кружков В. Финкин и Г. Макаров много времени отдают юношам, обучая их чтению чертежей, столярному и слесарному делу, знакомят учащихся с достижениями советского судостроения и авиастроения.

Двадцать шесть благодарностей, дипломов, Почетных грамот областного комитета ВЛКСМ и ДОСААФ — заслуженная награда за большой творческий труд

юных кружковцев и их учителей.

Володя Щеглов, Толя Роцин, Виктор Савин, Володя Миронов, Игорь Штрыков, Гена Бабушкин, Боря Косарев и их товарищи — это их труд отмечен дипломами и грамотами.

— Много больших дел предстоит сделать до наступления летних спортивных соревнований, — говорит руководитель судомодельного кружка В. Финкин. И ребята, понимая это, усиленно готовятся к ним.

Анатолий Клеусов собирает модель эсминца с механическим двигателем, гоночное судно на воздушной подушке готовит Юра Понамарчук.

Василия Редькина влекут тайны морских глубин, и он с увлечением работает над конструкцией модели подводной лодки. Как настоящая, она будет самоогружаться и всплывать.

Радиус действия лодки — полкилометра.

А Саша Игонин увлечен историей судостроительного завода, его первой продукцией. Он изготавливает модель баржи «Императрица Елизавета», спущенной на воду в 1907 году.

Много забот и у будущих авиаторов — Володи Миронова и Вити Шепелева.

Все это, конечно, хорошо. Но, к сожалению, кружкам плохо помогают общественные организации. Правление Дворца культуры и завком профсоюза завода стоят в стороне от творческих дел, забот и нужд кружковцев. А заботы и нужды есть.

Помещения, в которых проводятся занятия, не отвечают противопожарным и санитарным условиям. По этой причине заниматься здесь могут только 18 человек, а желающих творить и строить очень много.

Расходы, связанные с приобретением учебной литературы, наглядных пособий, материалов, командировок на спортивные соревнования, в завкоме сметами не предусмотрены. Правление же Дворца культуры почему-то не включает в план районных соревнований юных авиационных и судомодельников, а их продукция не отражается в фото-выставках, стендах.

Отделу народного образования необходимо техническому творчеству учащихся дать широкую дорогу.

Хочется, чтобы хорошее начинание молодых энтузиастов — руководителей кружков В. Финкина и Г. Макарова — нашло широкую поддержку и деловую помощь.

Я. Гершович.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

## ПРОИСХОЖДЕНИЕ географических названий

Мир полон географических названий. Только в Швеции, например, их 12 миллионов. И, пожалуй, каждому интересно знать, откуда взялись названия городов, как рождались имена рек, сел, по каким «правилам» именуется улицы... Все это составляет предмет науки топонимики. С ней читателей знакомит популярно написанная новая книга В. А. Никонова «Введение в топонимику». Она рассчитана на всех любознательных и выпущена издательством «Наука» массовым тиражом.

Автор рассказывает о происхождении географических названий, сообщает об основных законах топонимики, прослеживает судьбу слов-адресов. Описываются и курьезные случаи. Вот несколько любопытных фактов.

На земле, оказывается, еще далеко не все названо. Из семи с лишним тысяч островов Филиппин около пяти тысяч — безымянные...

Когда Москва раздвинула свои границы, пришлось срочно переименовать 800 «дублирующихся» улиц и переулков, а двенадцать улиц еще до сих пор тезки — на-

зываются Новыми. Такое встречается часто. В одной только Ивановской области названия 58 сел происходят от личного имени «Иван», а в стране их — тысячи. Во Франции 125 местечек «Сен-Жермены», 227 — «Сен-Мартены»...

Бывает и по-другому. Известны 14 сменивших друг друга названий города Стара Загора в Болгарии. Не всегда Волга была «Волгой», ее старые имена — Ра, Итиль. Может быть, сегодня покажется странным, но знаменитые Кызылкумы писались у нас в 30 различных вариантах...

Есть в штате Массачусетс (США) живописное озеро, название которого может привести в отчаяние любого картографа и почтового работника. В нем 16 слов. Они означают в переводе с языка местных жителей: «Ты рыбацый на своей стороне, я — на своей, и никто из нас не будет рыбацый на середине»...

В книге приводятся последние постановления нашего правительства, связанные с упорядочением географических названий в стране. (Корр. ТАСС).

## С совещания народных дружин

21 марта на судостроительном заводе состоялось совещание народных дружин. С докладом «О роли народных дружин в деле охраны общественного порядка» выступил секретарь РК КПСС т. Беднов Н. А. На совещании было отмечено, что дружины завода за последнее время несколько активизировали свою деятельность. Однако в некоторых цехах количественный состав дружин малочислен, все еще наблюдаются случаи срыва дежурств.

На совещании в прениях выступили Н. А. Ананьин — начальник райотдела милиции, П. А. Скопин — командир заводской дружины, начальник управления охраны при УООП полковник В. М. Киселев.

## Кузница молодых специалистов



Грузинская ССР. Дигомское учебно-опытное хозяйство Грузинского сельскохозяйственного института по праву считается кузницей молодых специалистов. Здесь проходят производственную практику студенты всех факультетов и отделений института.

На снимке: одна из улиц центрального поселка Дигомского учебно-опытного хозяйства.

Фото И. Двали.

Фотохроника ТАСС.

## ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ

Из писем, присланных в редакцию

В моральном кодексе строителей коммунизма сказано, что человека в нашей стране должны отличать честность, чуткость, взаимное уважение друг к другу. Эти слова пришли мне на память, когда 18 марта я ехал в автобусе № 80-19 по городу Навашино.

Кондуктором в автобусе была молоденькая девушка Тамара Большакова. Казалось бы, ей, комсомолке, должны быть хорошо известны правила поведения, знаком моральный кодекс. Но, увы, ее поведение говорило о противоположном.

Когда несколько женщин, по возрасту на 10-15 лет

старше ее, обратили внимание кондуктора на то, что пора ехать, Большакова грубо ответила:

— Молчали бы уж лучше!

На замечание же по поводу ее нетактичности, она резко сказала:

— Не ваше дело!

Такое поведение кондуктора Большаковой вызвало возмущение всех пассажиров. Кстати, случаи грубого обращения Тамары Большаковой с пассажирами наблюдались и ранее. Через газету «Приокская правда» хотелось бы обратиться к руководству и комсомольской организации Навашиноского автохозяйства, чтобы они призвали к порядку кондуктора Большакову.

М. Ефимов.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

## Снежная постель на лето

Необычная постель предложена Научно-исследовательским институтом овощного хозяйства для хранения овощей с конца зимы до нового урожая. В тени деревьев или высоких строений выбирают большую ровную площадку с легким уклоном для стока талых и дождевых вод. С помощью бульдозера сгребают и укатывают снег слоем 60-70 сантиметров. С обеих сторон подготовленной постели сгребают валы чистого рыхлого снега. Теперь сюда можно заложить капусту, морковь, свеклу, петрушку, сельдерей, лук, хрен.

Метод снегования широко применяют совхозы Ленинградской области. Они ежегодно продают большое количество свежей капусты из снежных буртов. По качеству она превосходит привозную раннюю, так как содержит больше витаминов и сахара.

Снегование овощей — выгодное дело. Как показывает практика, совхозы на каждой тонне реализованной капусты из снежных буртов получают прибыль до 100 и больше рублей.

(ТАСС)

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 11.00 — Телевизионные новости. 11.15 — «Ижевские умельцы». 11.45 — «На просторах Родины». 17.00 — «Сто затей двух друзей». 17.30 — Телевизионные новости. 17.50 — «Тени старого замка». Премьера телевизионного фильма. 18.30 — «С Лениным в сердце». Репортаж. 19.00 — Балет А. Меликова «Легенда о любви». 21.45 — Встреча XXIII съезду КПСС. «Сельская ночь». 22.15 — В эфире — «Молодость». «Орбита».

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

В Навашиноской станции искусственного осеменения сельскохозяйственных животных имеется вакантная должность рабочего по уходу за животными.

Оклад 70 рублей. За справками обращаться: г. Навашино, Госплемстанция.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Навашиноская типография. Заказ 155. Тираж 3277.